



法務部矯正署雲林監獄新聞稿

發稿日期：113 年 9 月 12 日

聯絡人：副典獄長 李招宗

聯絡電話：05-6324651

雲監家庭日~飛越高牆的愛

法務部矯正署雲林監獄為強化收容人與家人間溝通頻率與品質，增加收容人出監後正向人際圈之互動，於 10 日與佛教慈濟基金會合作辦理「佛教家庭宗教日」，共有 8 名收容人、18 名家屬參與，期待透過在監期間協助收容人及其家屬與佛教團體連結，出監後亦能在家庭互動、生活及信仰上獲得延續性之服務，對收容人未來復歸社會、家庭有所助益。

佛教家庭宗教日活動，由慈濟志工團隊以手語歌曲「人間有愛」揭開序幕，透過收容人親手奉茶予摯愛的親人，帶來孝親感恩的省思，致贈家屬卡片活動，鼓勵收容人「愛要大聲說出來」並擁抱彼此，讓雙方都濕了眼眶。活動後半階段，由社工師帶領收容人及家屬共同進行「永生花」花藝製作，傳達「用愛留住花的溫度，因為有愛，陪伴成為最美好的回憶」理念，活動中，小瑞感性的表示：「失智母親由父親細心呵護十多年，身陷囹圄無法陪伴及分擔責任的我感到後悔不已，家庭日的活動，讓我有機會當面對父親說出對不起、謝謝您、我愛你，也透過全家人一起製作花藝感到滿滿正能量…」，此外，雲監也特地準備佛珠、毛巾及手工杏仁脆片等技訓產品致贈家屬，除祝福中秋佳節愉快，也傳達「再犯防止推進計畫-社會接納捐助活動」理念，提升家屬對收容人接納度，現場充滿感恩、愛與溫暖。

雲監典獄長蘇維闊表示，親情的力量對於收容人在監情緒穩定或是順利復歸社會均十分重要，監方除了在三大節日舉辦面對面懇親外，也同步辦理施用毒品犯進階團體家庭日，透過專業處遇及家庭日互動活動設計，提供彼此良性互動與心靈溝通機會，期盼透過家庭支持及援助家庭方案來沉澱收容人心靈，改變思維、蛻變新生，進而重新連結家庭信任關係，順利復歸社會。



雲林監獄家庭日活動-慈濟基金會高肇良師兄
鼓勵收容人「愛要大聲說出來」



雲林監獄家庭日活動-奉茶



雲林監獄家庭日活動-龍社工師帶領收容人及
家屬共同完成「永生花」花藝製作



雲林監獄家庭日活動-收容人與家屬開心完成
「永生花」花藝製作